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Διαβουλεύσεις στη Μεγάλη Βρετανία με θέμα την
ορθόδοξη εκκλησιολογία
Στο ανάκτορο Windsor, το οποίο είναι και η εξοχική κατοικία της βασίλισσας Μεγάλης Βρετανίας,
στο διήμερο 7 έως 9 Δεκεμβρίου του 2009 φιλοξενήθηκαν οι διαβουλεύσεις με θέμα την ορθόδοξη
εκκλησιολογία. Την πρωτοβουλία της διοργάνωσης ανέλαβε η Εκκλησία Αγγλίας στο πρόσωπο του
Επισκόπου Gibraltar Ντζοφρεϋ Ρόχουελ, διακονίσσας Κρεστιν Χολλ καθώς και του καθηγητή του
Πανεπιστημίου Uppsala της Σουηδίας Σβεν-Έρικ Μπροντ.

Συζητήθηκαν τα ακόλουθα θέματα: η ευχαριστιακή εκκλησιολογία, η συμφωνία Πολιτείας και
Εκκλησίας, ο ρόλος των κανονικών ορίων και η εφαρμοσιμότητα τους κάτω από τη σύγχρονη
πραγματικότητα της εκκλησιαστικής ζωής.

Κατά την έναρξη εργασιών ο Αρχιεπίσκοπος Κανταβρυγίας Rowan Williams παρουσίασε στους
παρόντες την εισηγητική του ομιλία με θέμα «Εκκλησία ως μυστήριο», που έθιξε μέσα την
μυστηριακή πτυχή της διδασκαλίας περί της Εκκλησίας, θέτοντας με αυτόν τον τρόπο την αρχή
των συζητήσεων σχετικά με τη θέση των μυστηρίων στην Εκκλησία.

Το θέμα της ευχαριστιακής εκκλησιολογίας αναλύθηκε στην ομιλία του καθηγητή της Δογματικής
και της Φιλοσοφίας στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης πατρός Νικολάου
Λουδοβίκου καθώς και στην ομιλία του τέως Κοσμήτορα της Ιερατικής Σχολής Αγίου Βλαδιμήρου
της Νέας Υόρκης πρωθιερέα Τζον Έρικσον με τίτλο «Εκκλησία στην σύγχρονη ορθόδοξη σκέψη: η
πορεία προς την εκκλησιολογία της Βάπτισης». Και στις δυο ομιλίες ασκείται κριτική κατά
ευχαριστιακής εκκλησιολογίας όπως η αυτή παρουσιάζεται συγκεκριμένα στα έργα του
Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη Ζηζιούλα.

Ακόμα, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Fordham της Νέας Υόρκης Αριστοτέλης Παπανικολάου
στην ομιλία του «Οι σύγχρονες εκκλησιολογικές συζητήσεις στο χώρο της Ορθοδοξίας» άπτεται
του θέματος του οικουμενικού πρωτείου στην Εκκλησία.

Η διακόνισσα Κρίστιν Χολλ στην ομιλία της αναφέρθηκε στην ανάπτυξη της θεολογίας στη
Ρουμανία στο μεσοπολεμικό περίοδο.

Τα συμπεράσματα των συζητήσεων συνοψίστηκαν από τον Μητροπολίτη Διοκλείας Κάλλιστο, ο
οποίος επεσήμανε το σπουδαίο ρόλο της ευχαριστιακής εκκλησιολογίας στην ανάπτυξη της
ορθόδοξης θεολογίας και γενικά της χριστιανικής σκέψεως τον Κ΄ αιώνα. Ταυτόχρονα υπέδειξε την



μονόπλευρη προσέγγιση της φύσεως της Εκκλησίας μόνο από την όψη της Ευχαριστίας, διότι για
την πλήρη κατανόηση της ορθόδοξης εκκλησιολογίας πρέπει να ληφθούν υπόψη και τα άλλα
Μυστήρια και πρώτα από όλα το Βάπτισμα.

Στις διαβουλεύσεις συμμετείχε ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Εκπαιδευτικής Επιτροπής
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Hovorun, ο οποίος στην ομιλία του
αναφέρθηκε στο ρόλο των ιερών κανόνων στη σύγχρονη ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Τέλος, οι συμμέτοχοι των διαβουλεύσεων αποφάσισαν τη συνέχιση των συζητήσεων με θέμα την
ορθόδοξη εκκλησιολογία, οι οποίες πρέπει να πραγματοποιούνται πάνω σε σταθερή ακαδημαϊκή
βάση.
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